
Ata da Sessão Ordinária realizada aos
quatorze dias do mês de março do
ano de dois mil e vinte e três.

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às onze horas, na sede da
Câmara Municipal de Belford Roxo com a presença de vinte e dois parlamentares a
registrar: AMIGO BINHO, ARMANDINHO PENELIS, DUDU CANELA, HENRIQUE FAROFA,
FABINHO DE HELIÓPOLIS, IGOR FEIO, JULIO PIU, MARCELO IRINEU, MATHEUS IGUAL A
VOCÊ, NELCI PRAÇA, NUNA, REGINA DO VALTINHO, RIBEIRO, RODRIGO COM A FORÇA
DO POVO, RODRIGO GOMES, SIDNEY CANELA, TATI ERVTE, TEIXEIRA DO CARVÃO,
TAYANO, TELMINHO E VICTOR DO GELO. A seguir, o Senhor Presidente convidou a
Secretária de Turismo – JANAINA FERNANDEZ DE OLIVEIRA a compor a Mesa Diretora.
Logo após, solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior
que foi devidamente aprovada. A seguir solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a
leitura do Expediente em que constavam as Indicações 223, 224, 225/2023, os
Requerimentos nºs 121, 122, 143, 145, 147 a 155, 186, 188 a 216, 221, 226 e os Projetos
nºs 156, 218 e 220/2023. Não havendo mais expediente a ser lido e havendo tempo
disponível o Senhor Presidente franqueou a palavra em TEMA LIVRE. DA TRIBUNA A
SECRETÁRIA DE TURISMO – JANAINA FERNANDES DE OLIVEIRA saudou a todos e disse
que faltam leis municipais que contemplem o turismo. Disse que o projeto que está
apresentado é o pontapé inicial para incluir o turismo como uma atividade a ser
desenvolvida no Município e que com o apoio da Ministra Daniela do Waguinho este
projeto será muito importante para o Município. Continuando, solicitou o apoio dos
Vereadores e agradeceu ao Presidente a oportunidade. DA TRIBUNA O VEREADOR
DANIELZINHO saudou a todos e agradeceu a presença da Secretária de Turismo.
Agradeceu ao Presidente e ao Prefeito pelo trabalho e benfeitorias realizadas.
Continuando, disse que sua luta nunca foi pessoal e sim sempre em prol do
desenvolvimento do Município. Disse que, com seu trabalho e o apoio do Prefeito
Waguinho muito será realizado em prol do Município. Finalizando, disse que em visita ao
Bairro Xangrilá, a pedido do Prefeito, informou a população que as obras paralisadas
serão retomadas brevemente. DA TRIBUNA O VEREADOR SIDNEY CANELA saudou a
todos, parabenizou e agradeceu ao Deputado Estadual Marcio Canela pelo reforço na
segurança do Município. DA TRIBUNA O VEREADOR RODRIGO GOMES saudou a todos e
disse ser uma satisfação muito grande estar de volta a esta Casa. Convidou, com o
consentimento do Presidente, o Ex-Vereador e Ex-Secretário Reginaldo Gomes a
participar da sessão plenária. Agradeceu ao Prefeito pelo período em que esteve à frente
da Secretaria de Esporte e Lazer e disse que sempre procurou fazer o seu melhor.
Parabenizou o Vereador Denis Venancio pelo trabalho que realizou enquanto esteve
ocupando a cadeia de Vereador. Finalizando, agradeceu e parabenizou a nova executiva
do MDB e agradeceu ao Presidente pela recepção e acolhida. DA TRIBUNA O VEREADOR
FABINHO DE HELIÓPOLIS saudou a todos, parabenizou a Secretária Janaina pelo projeto e



declarou o seu apoio. Agradeceu e parabenizou o Deputado Marcio Canela por atender
as suas solicitações quanto à dragagem do Rio Botas e reforço na segurança do Município.
DA TRIBUNA DO VEREADOR NUNA DO WAGUINHO saudou a todos e agradeceu ao
Prefeito Waguinho pelo trabalho incansável que vem realizando no Município.
Parabenizou o Secretário de Educação – Denis Macedo pelo avanço na Educação.
Agradeceu e parabenizou o Secretário Flávio Vieira pelo trabalho já realizado na Secretaria
de Saúde. Disse que em reunião com o Prefeito foi informado que muitas obras terão
início agora depois do Carnaval. Parabenizou o Ex-Vereador Reginaldo Gomes pelo
trabalho e disse que deseja que o Ex-Secretário retorne à Secretaria. Disse ainda, que
muitas obras estão sendo realizadas em Santa Tereza por meio das indicações do
Vereador Julio Piu e pelo empenho do Prefeito em realizá-las. EM APARTE o Vereador Júlio
Piu agradeceu e parabenizou o Vereador Nuna pelas indicações das obras no Bairro Santa
Tereza. Agradeceu ao Prefeito pela execução das obras e construção da primeira praça em
Santa Tereza. Continuando da Tribuna o Vereador Nuna parabenizou o Presidente Penelis
pelo trabalho à frente da Mesa Diretora. Parabenizou o Vereador Danielzinho por sua
humildade em se desculpar e retornar a parceria com o Governo Municipal. DA TRIBUNA
O VEREADOR DUDU CANELA saudou a todos e congratulou-se com a Secretária de
Turismo e declarou seu apoio ao projeto apresentado. Agradeceu a presença do
Ex-Vereador e Ex-Secretário Municipal Reginaldo Gomes. Agradeceu ao Deputado Marcio
Canela pelas benfeitorias trazidas ao Município e o empenho em restabelecer a
segurança. Declarou seu apoio ao Presidente e o agradeceu pelo trabalho. DA TRIBUNA O
VEREADOR MARCELO IRINEU saudou a todos e agradeceu a presença da Secretária do
Turismo. Reiterou sua indignação com a Empresa Àguas do rio. Declarou seu repúdio e
solicitou empenho desta Casa em buscar soluções para os problemas apresentados pela
população. EM APARTE o Presidente informou ao Vereador que o Presidente da
Comissão de Meio Ambiente está buscando soluções. EM APARTE o Vereador Rodrigo
Gomes declarou seu apoio ao Vereador. Continuando, o Vereador Marcelo Irineu disse
que a união desta Casa mostrará para a Empresa Águas do Rio que os Vereadores estão
vigilantes e atentos. Finalizando, agradeceu ao Prefeito pelas inúmeras obras. DA
TRIBUNA O VEREADOR VICTOR DO GELO saudou a todos e disse que a extinção da Linha
que faz o trajeto Jardim Redentor via Gogó da Ema está trazendo muitos prejuízos aos
moradores daquela localidade. Disse ainda, que ao interrogar a empresa quanto aos
motivos para a retirada da linha, foi informado de que a linha não era lucrativa para a
Empresa. Continuando, disse que fez contato com o DETRO e que foi informado que o
órgão não está ciente do que está ocorrendo no bairro. Solicitou o apoio do Presidente e
dos seus pares para resolver a situação. Parabenizou o Presidente pelo trabalho à frente
da Mesa Diretora e agradeceu a presença da Secretária de Turismo e a parabenizou pelo
projeto. Agradeceu e parabenizou o Secretário de Saúde pela conquista da pasta.
Parabenizou o Vereador Danielzinho por sua postura respeitosa. Finalizando, declarou seu
apoio e colocou seu gabinete à disposição do Vereador. DA TRIBUNA A VEREADORA TATI
ERVITE saudou a todos e disse que o mês de março- mês amarelo – representa o
enfrentamento e combate à endometriose, trabalho iniciado pela Deputada Federal
Daniela Carneiro, hoje Ministra do Turismo. Parabenizou a Secretária do Turismo Janaina



Fernandez. Parabenizou o Secretário de Mobilidade Marcelo Machado pelo excelente
trabalho realizado. Parabenizou o Secretário Mano e o Secretário Adriano. Parabenizou o
governo municipal e declarou seu apoio. DA TRIBUNA O VEREADOR AMIGO BINHO
saudou a todos e parabenizou a Secretária de Turismo pelo projeto. Agradeceu o trabalho
do Prefeito Waguinho no Município e ressaltou que todo o município está sendo
contemplado com muitas obras. Agradeceu a presença do Senhor Feijão e o parabenizou
pela expressiva votação. Agradeceu a Ministra Daniela Carneiro. DA TRIBUNA O
VEREADOR TEIXEIRA DO CARVÃO saudou a todos, agradeceu e parabenizou a Secretária
de Turismo pelo projeto. Agradeceu a presença do Ex-Vereador e Ex-Secretário Reginaldo
Gomes. Continuando, solicitou ao Presidente a convocação da Empresa Águas do Rio para
prestar esclarecimentos. Reiterou a importância do apoio dos seus pares para buscarem
soluções para os problemas apresentados pela população. Ressaltou a importância da
parceria com os Deputados Marcio Canela, Daniela do Waguinho e o Prefeito para o
desenvolvimento do Município. Finalizando, agradeceu o Prefeito pelas obras e o
Presidente desta Casa pelo trabalho realizado. DA TRIBUNA O VEREADOR MATHEUS
IGUAL A VOCÊ saudou a todos e parabenizou o Prefeito pela indicação da Secretária de
Turismo. Parabenizou o Vereador Danielzinho por sua nobre atitude em reconhecer o
trabalho realizado pelo Prefeito Waguinho. Continuando, solicitou ao Presidente a
implantação de uma CPI para investigar o trabalho realizado pela Empresa Águas do Rio
no município. Finalizando, colocou-se à disposição do Presidente e solicitou urgência, pois
a população está sofrendo com o péssimo trabalho da empresa no município. Não
havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente submeteu à votação em
DISCUSSÃO ÚNICA os Requerimentos nºs 121, 122, 143, 144, 145, 147 a 155, 186, 188,
189 a 216, 221 e 226/2023 e o Projeto nº 156/2023 , em PRIMEIRA DISCUSSÃO os
projetos nºs 218 e 220/2023. Projetos aprovados. A seguir, o Vereador Nuna do Waguinho
solicitou sessão Extraordinária para apreciação em SEGUNDA DISCUSSÃO dos projetos nºs
218 e 220/2023.

Ata da Sessão Extraordinária realizada
aos quatorze dias do mês de março do
ano de dois mil e vinte e três.

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às doze horas, na sede da
Câmara Municipal de Belford Roxo com a presença de vinte e cinco parlamentares a
registrar: AMIGO BINHO, ARMANDINHO PENELIS, DUDU CANELA, HENRIQUE FAROFA,
FABINHO DE HELIÓPOLIS, IGOR FEIO, JÚLIO PIU, MARCELO IRINEU,MATHEUS IGUAL A
VOCÊ, NELCI PRAÇA, NUNA, REGINA DO VALTINHO, RIBEIRO, RODRIGO COM A FORÇA
DO POVO, RODRIGO GOMES, SIDNEY CANELA, TATI ERVTE, TEIXEIRA DO CARVÃO,
TAYANO, TELMINHO E VICTOR DO GELO. A sessão foi aberta, tendo o Senhor Presidente
submetida à votação em SEGUNDA DISCUSSÃO os projetos nºs 218 e 220/2023.
Projetos aprovados. Não havendo mais matéria a deliberar e havendo tempo disponível o
Senhor Presidente franqueou a palavra em EXPLICAÇÕES PESSOAIS. EM EXPLICAÇÕES



PESSOAIS o Vereador VICTOR DO GELO agradeceu a presença do Ex-Secretário Reginaldo
Gomes. Não havendo mais oradores inscritos e nem matéria a deliberar, o Senhor
Presidente encerrou a presente sessão, marcando para amanhã, sexta e segunda-feira às
quatorze, reunião das Comissões e para terça-feira, às onze horas, Sessão Plenária. E para
constar eu ______________________ (Primeiro Secretário) fiz lavrar a presente Ata que
após lida vai devidamente autenticada.


